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81 
実数 dcba ,,, が 122 =+ ba ， 122 =+ dc ， 1=+ bdac を満たすとき， 

bcad - ， 22 da + ， 22 cb + の値を求めよ。 
（2002 芝浦工業大） 

 解法のポイント 

  解答の ( ) ( ) ( )( )222222 dcbabdacbcad ++=++- より， 

  ( ) 1112 ×=+- bcad  0=-\ bcad  

これより， k
d
c
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== とおくと・・・ 

  の流れはよいとして， 

( ) ( ) ( )( )222222 dcbabdacbcad ++=++- が思いつかなければ絶望的である。 

そこで，この問題を方程式問題という縛りから開放して， 

図形と式あるいはベクトルの視点から考えてみる。 

 解法 1 

図形と式の視点： 122 =+ ba と 122 =+ dc から 122 =+ yx を発想する。 

 点 ( )ba, ，点 ( )dc, は 122 =+ yx を満たすから， 
 ( ) ( )aa sin,cos, =ba ， ( ) ( )bb sin,cos, =dc  ( )pba 2,0 <£ とおくと， 

 1=+ bdac より， ( ) 1cossinsincoscos =-=+ bababa  ba =\  

 よって， ( ) ( ) ( )aa sin,cos,, == dcba  

 よって， 

0cossinsincos =-=- aaaabcad  

 1sincos 2222 =+=+ aada  

 1cossin 2222 =+=+ aacb  

 以上より， 0=- bcad ， 122 =+ da ， 122 =+ cb  
 解法 2 

内積の視点：条件式から内積を発想する。 
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q とおき，この 2 つのベクトルのなす角をq ( )pq ££0 とする。 
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 ①，②より， 1cos =q  0=\q  
 よって， qp 

= ，すなわち dbca == ,  

0=-=-\ baabbcad ， 12222 =+=+ bada ， 12222 =+=+ abcb  

 以上より， 0=- bcad ， 122 =+ da ， 122 =+ cb  


